

泸县邓志礼品文名校长工作室

工作简报

2022年第4期（总第7期）



泸县邓志礼品文名校长工作室 编

2022年11月9日

谋品牌发展 助五育融合

——记泸县邓志礼品文名校长工作室第七次研修活动

11月9日，泸县邓志礼品文名校长工作室走进泸县百和镇百和中心小学，开展了以“品牌特色助推五育融合”为主题的联合研修活动，泸县百和镇分管教育领导何正华，泸县教师进修校校长助理刘文美，泸县百和镇教管中心主任张贵刚到场指导。

活动开始，大家在百和小学校长罗小平同志引领下观看了百和小学大课间莲枪文化展示，对这一非物质文化遗产有了初步的认识和直观的感受。



参观结束后，开展了集中研讨活动。张贵刚同志发表了热烈的欢

迎词，他代表百和镇的各学校对工作室的到来表示热烈的欢迎，并希望通过这样的交流活动，促进百和的教育事业取得更好的发展。

研讨会上，泸县实验学校程瑜做了《播下一粒种，开出幸福花——劳动教育助推学校五育融合》的交流发言，她从劳动教育与品牌发展，劳动教育与课程建设，劳动教育与五育融合等方面，分享了学校开展劳动教育的一些经验和做法。



喻寺小学汪秋林做了《举五育 亮一育 精一项 促融合——乒乓特色助推五育融合》的交流发言，他分享了自己学校乒乓球特色品牌

项目的发展历程以及近年来取得的优异成

绩，他们以精一项为突破口，在促进五育融合发展方面起到了很好的示范作用。



云锦小学李晨畅作了《学校德育课程探索之一年级新生入学课程》的专题发

言，她从课程的设计背景、设计理念、课程内容、实施安排等方面做了交流，在学校德育课程与五育融合上进行了新的探索和实践，取得了很好的效果。



百和小学的罗小平校长就学校的莲枪文化特色品牌也作了详细的分享，她让我们感受到了百和莲枪文化深厚的文化底蕴和精神传承，她们取得的

优异成绩非常值得各学校学习和借鉴。



专题交流结束，工作室领衔人邓志礼发表了自己参加此次活动的感受，他对各学校的品牌打造提出了八个建议：一是要始终坚持文化引领；二是要以点带面，以一肥遮百丑；三是要持之以恒；四是要重视队伍打造；五是始终以课程为支撑；六是要抓好评价机制；七是要提升校长的自我修炼；八是品牌发展始终是为育人目标服务的。

最后，何正华同志作了总结发言，他对邓志礼名校长工作室把活动安排在百和镇进行表示了感谢，也对百和镇各学校提出了更高的希望。



发：品文名校长工作室全体成员

图 文：程 瑜

审 核：邓志礼

泸县邓志礼品文名校长工作室

2022 年 11 月 9 日
